

食药监部门发布餐饮服务食品安全预警

不明禽畜产品将一查到底

本报4月8日讯(记者 马瑛 通讯员 韩学辉) 8日,记者从市食药监直属分局了解到,针对上海、江苏等地先后出现人感染H7N9禽流感病例,引发社会高度关注的实际情况,4月7日,德州市食品药品监督管理局专门发布了餐饮服务食品安全预警。

近期,食品药品监管部门结合此次市局安全警示,分局在下一步的检查中,将有针对性的加强重点环节的检查,重点检查餐饮单位索证

索票,台账记录和进货查验相关资料是否齐全,严禁采购和使用病死禽畜或来源不明的禽畜,对不能追溯来源的禽畜产品将一查到底。要求餐饮服务单位生肉与熟肉或者即食食品分开,生熟食品不应使用同一砧板及刀具,禁止交叉存放、混合加工,以免造成交叉污染。需要熟制加工的食品要烧熟煮透,尤其是肉类和蛋类,加工制作时食品的中心温度不得低于70摄氏度以杀灭病毒。重点检查从业人员是否健康查

体并取得健康证。要求从业人员在处理完生肉、咳嗽、打喷嚏等可能会污染双手的活动后要用肥皂和水彻底洗手,严禁从业人员带病上岗。

德州市食品药品监督管理局直属分局提醒广大消费者,要增强自我保护意识,在餐饮服务单位消费,应选择有餐饮服务许可、就餐环境及管理较好的单位;消费者发现餐饮服务单位供售不符合要求的食品,应及时向餐饮服务监管部门投诉举报。

停车收费有了新规定

电动车1元小轿车2元

本报4月8日讯(记者 王明婧) 近日,德州市物价局、公安局和城市管理局执法局联合下发《德州市城市车辆停放服务收费管理办法》(试行),明确了停车收费标准。自行车每车次0.5元,电动车、摩托车每车次1元,小轿车每车次2元。

停车场指经行业管理部门核准的实行有偿服务的道路停车泊位、公共停车场、景点停车场以及专业停车场所,收费办法针对行政区域内(不含住宅小区)提供

车辆停放服务并收取停放服务费的停车场、经营单位和个人。

停车服务收费的计费车型,分为小型机动车、大型机动车、摩托车、非机动车,分别采用计时、计次、按天、包月和包年等形式计费。在停车场停放30分钟(含)以内的车辆、执行公务或执法车辆、执行紧急任务的救护车、救灾抢险车和市政设施维护维修车以及残疾人驾驶的专用机动车免收停车服务费。本办法自4月1日起执行,试行一年。

药店需配备执业药师

本报4月8日讯(记者 王乐伟) 6月1日正式实施的新版《药品经营质量管理规范》要求药品零售企业应该配备执业药师,以指导消费者合理用药。8日,记者调查发现,现在部分药店缺少执业药师。

8日,张女士来到位于三八中路上的一家药店购买感冒药,想找该药店的执业药师询问。

“当时药店的售货员表示,执业药师有事出去了。”张女士说,经常能碰到这样的情况,已经有点习以为常了。

湖滨中大道一家零售药店售货员告诉记者,该药店暂时没有执业药师。在东地路附近的一家药店,尽管有执业药师的证件摆在店内,但销售人员称“药师今天不在”。

鸡蛋价格一天降一毛

本报4月8日讯(记者 王小会) “鸡蛋降价啦,一天降一毛,这一斤都降到3.8元了!”8日,东地路便民市场附近卖鸡蛋的姜女士说。最近三天,鸡蛋从4元降到3.8元。

8日,德州市城区大部分菜市场的鸡蛋价格降至3.8元/斤,而在三天之前这一价格还徘徊在4.0元/斤左右。仅仅三天时间,市场鸡蛋价格快速下降。在东地便民市场、三八便民市场,销售蛋品的

档口均摆放着大大小小装满各种新鲜鸡蛋的篮子和筐子,一旁的宣传板上写着鸡蛋降价的字样。

不少经营者告诉记者,这两天来买鸡蛋的市民少了许多,原本每天20筐的销售量现在已经减少到了一半。“往常来买鸡蛋的人多,忙得我们中午吃饭的点只能买个包子来垫肚子,现在倒好,择菜包饺子的时间都有了。”另一家蛋品经营者称。

学生少去人群密集场所

本报4月8日讯(记者 常学艺 通讯员 王开明) 近期,我国部分地区出现人感染H7N9禽流感病例,一些地方和学校还发生了甲型H1N1流感、肠道传染病等疫情。8日,德州市教育局下发通知,严密防控春季传染病,学生应减少或避免前往人群稠密场所。

通知要求,各县市区教育局和各学校要增强防控意识,高度重视流感等春季传染病防控工作,主动加强与卫生

部门的沟通和联系。另外,各学校要把流感等春季传染病防控知识作为当前学校卫生防病宣传教育重点,通过健康教育课及其他多种宣传形式向师生、家长普及科学防控知识,重点教育并督促学生保持良好个人卫生习惯。避免接触禽类(家禽、野禽)、牲畜等易于携带禽流感病毒的动物;学生们应减少或避免前往人群稠密场所;如出现流感样症状要及时到医院看病,留在家中休息等。